
 

Results of the survey for the Electromobility in the 
context of the project EnerNETMob 

 

In the context of the project EnerNETMob we created an online questionnaire concerning the 

electromobility.  

The survey was open to everyone who wanted to participate and the duration was from 

19/03/2020 to 28/04/2020.  

Below you may see the statistics with the results of the poll. More specifically:    

Question 1: Gender selection 

From the participants of the poll, 58.3% were male and 41.7% were female.  

 



 

Question 2: Age range 

The age range of the participants in the survey were from 18 to 60 years old. 

As you may see in the graphic below:  

 25% were people from 18-30 years 

 29.2% were people from 30-40 years 

 29.2% were people 40-50 years   

 16.7% were people aged 50-60 years 

 

The above info graphic shows that the participants who showed the greatest interest in the poll 

were from 30 to 50 years old.  
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Question 3: Do you think that electromobility is the future of mobility? 

Electric vehicles are a reality and scientists are looking for ways to make them safer, more reliable, 

more autonomous and more accessible. 

At the moment, electromobility is still a specialized market, but after 2020 it could easily be a 

mass market for everyone. 

In our effort to understand whether the public actually thinks that electromobility is the future 

we managed to get 70.8% who they answered positively and 29.2% who answered maybe. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Question 4: If you are going to buy a car next month, what car would you buy? 

In the question about the type of car that the public would choose, the 58.3% from the 

participants chose the hybrid car, second choice was the diesel and the gasoline car with the 

percentage of the 16.7% and last but not least the8.3% of the participants chose the Electric 

vehicle.  

 

 

 

 

 

 

 

Question 5: In your opinion, what will prevent you from buying an electric car? 

In this question, the 41.7% of the participants won’t buy an electric car due to the lack of the 

charging stations and the high cost of this type of vehicle. On the other hand, 16.7% of the 

participants won’t buy an electric car because such a car demands specialized technical services.  

 

 


